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Москва, 12 мая 2009 года
«Центральный телеграф» - работы на Озерной улице

Пресс-релиз
Вследствие взрыва газопровода на улице Озерной в районе 0.30 ночи 10 мая 2009 года были повреждены оптоволоконные линии связи ОАО «Центральный телеграф». Восстановительные работы специалистами компании проведены максимально оперативно.

В результате повреждения доступ в Интернет был невозможен в период с момента взрыва и до 7.00 утра 11 мая для 8848 абонентов QWERTY, проживающих в районах Солнцево и Ново-Переделкино.

ОАО «Центральный телеграф» выражает искренние сожаления в связи с неудобствами, причиненными абонентам QWERTY в результате техногенной катастрофы. Со своей стороны ОАО «Центральный телеграф» выполнил все необходимые действия для того, чтобы последствия инцидента были нейтрализованы в кратчайшие сроки.

Аварийные службы ОАО «Центральный телеграф» начали восстановительные работы на месте аварии после получения допуска от специалистов экстренных служб. К 7.00 утра 11 мая доступ в Интернет для абонентов QWERTY, проживающих в Ново-Переделкино и Солнцево был восстановлен полностью. Непосредственно восстановительные работы заняли около 10 часов.
«Центральный телеграф» готов и в дальнейшем оперативно проводить ремонтно-восстановительные работы, но руководство и коллектив компании надеются, что событие в ночь с 10 на 11 мая носило характер исключительного, и мы и наши абоненты уже не столкнемся ни с чем подобным по своим масштабам в будущем.

Справка о компании: 

ОАО «Центральный телеграф» — один из ведущих операторов связи России с полуторовековой историей. Компания была создана в 1852 году

Регион деятельности компании – Москва и Московская область. Технологическая платформа – собственная волоконно-оптическая сеть общей протяженностью около 2300 км в Москве и Подмосковье, и 2200 км в Москве у дочерней компании ЗАО «Центел». Основная транспортная сеть построена на базе технологи SDH и MetroEthernet/IP/MPLS. Сеть SDH имеет кольцевую структуру и насчитывает около 230 узлов с пропускной способностью от STM-1 до STM-64. Сеть MetroEthernet/IP/MPLS имеет трехуровневую архитектуру и состоит из магистральной сети, сети агрегации и сети доступа. Уровень магистрали и агрегации построен с использованием резервированных многосвязных схем и насчитывает 31 узел с пропускной способностью от 2,5 до 10 Гбит/с. Уровень доступа состоит из 520 узлов концентрации размещенных на 300 площадках и 15000 узлов доступа. Основная применяемая технология доступа Ethernet, а в некоторых районах используется технология ADSL2+. В сети так же активно используется технология DWDM и PON. 

Один из ключевых проектов компании - создание Единой Мультисервисной Сети Московского региона (сеть QWERTY). Строительство ведется с 2004 года силами ОАО «Центральный телеграф» и дочерней компании — ЗАО «Центел». Сеть строится с использованием технологий Metro Ethernet, Ethernet To The Building и позволяет передавать все существующие виды информации. В настоящее время она покрывает более 70 районов Москвы, а также города Подмосковья: Балашиху, Красногорск, Лобню, Люберцы, Королев, Мытищи, Одинцово и Химки. Сетью охвачены уже свыше 1,5 млн. московских квартир и около 100 тыс. квартир в ближнем Подмосковье. 
Телефонная сеть «Центрального телеграфа» включает 7 мощных опорно-транзитных узлов на территории Москвы и Московской области с общей монтированной емкостью более 350 тыс. номеров в коде АВС-495, 499, 498, и восемь оконечно-транзитных станций на территории Подмосковья. Сеть построена на базе технологий TDM и NGN. Вместе с традиционными АТС на сети эксплуатируется три SoftSwitch. Для оказания услуг конечным абонентам установлено более 250 телефонных выносов построенных по технологии NGN и TDM.

Для предоставления услуг ТВ в «Центральном телеграфе» развернуто два телепорта с 12-ю спутниковыми антеннами от 1,2 до 3,1 метра. Часть ТВ-каналов поставляется из студий по наземным оптоволоконным линиям связи. 

За дополнительной информацией обращайтесь:
пресс-секретарь ОАО «Центральный телеграф» Александр Щербаков,
тел.: (495) 504 4444, доб. 31-97, моб. тел: (906) 066 60 81,

e-mail: Alexander.Shcherbakov@ct.cnt.ru
