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ПОЛИТИКА УПРАВЛЕНИЯ РИСКАМИ 
ПАО «ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ТЕЛЕГРАФ»
I.  ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Настоящая Политика управления рисками («Политика») Публичного акционерного общества «Центральный телеграф» («Общества») является внутренним нормативным документом, определяющим отношение Общества к рискам, устанавливающим общие принципы построения системы управления рисками («СУР»), ее цели и задачи, распределение ответственности между субъектами СУР и характер их взаимодействия.
Настоящая Политика является основой для разработки внутренних документов, регламентирующих управление рисками, описывающих методики и инструменты по управлению рисками, включая внутренние документы по управлению отдельными видами рисков. Любой внутренний документ Общества в части, относящейся к управлению рисками, должен соответствовать настоящей Политике.
II. ОПРЕДЕЛЕНИЕ, ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ СУР
Основная цель системы управления рисками – обеспечение эффективных действий Руководства Общества в условиях неопределенности и связанных с нею рисков и использование выявляемых возможностей для достижения целей Общества. 

В соответствии с поставленной целью основными задачами системы управления рисками являются:

· Формирование методологической базы для функционирования СУР.
· Распределение полномочий и ответственности за управление рисками на всех уровнях Общества.
· Выявление, анализ и оценка рисков.
· Разработка и реализация мероприятий по управлению рисками.
· Мониторинг статуса рисков и мероприятий по их управлению.
· Формирование отчетности по выявленным и реализовавшимся рискам.
· Определение и утверждение Советом директоров Общества величины риска, которую Общество считает для себя приемлемой в процессе достижения своих целей (риск-аппетита).
III. ПРИНЦИПЫ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ СУР
Данная Политика основана на Принципах корпоративного управления Организации экономического сотрудничества и развития, стандартов Института Внутренних Аудиторов и Стандарта №2 Совета по надзору за учетом в публичных компаниях, применяемого в ходе аудита компаний, а также рекомендациях Кодекса корпоративного управления (одобренного 21.03.2014 г. Советом директоров Банка России).
В качестве методологической основы для построения системы управления рисками в Обществе используются:

· ГОСТ Р ИСО 9001-2015 «Системы менеджмента качества. Требования».
· ГОСТ Р 58771-2019 «Национальный стандарт Российской Федерации «Менеджмент риска. Технологии оценки риска».
· ГОСТ Р ИСО 31000-2019 «Национальный стандарт Российской Федерации «Менеджмент риска. Принципы и руководство».
· ГОСТ Р ИСО/МЭК 31010-2011 «Менеджмент риска. Методы оценки риска».
· ГОСТ Р 51897-2011 «Менеджмент риска. Термины и определения».
· ИСО 31000-2018 «Международный стандарт «Менеджмент риска - руководство».
· Кодекс корпоративного управления (письмо Банка России от 10 апреля 2014 г. № 06-52/2463 «О Кодексе корпоративного управления»).
· Методические указания по подготовке положения о системе управления рисками Федерального агентства по управлению государственным имуществом.
· Информационное письмо Банка России от 01.10.2020 № ИН-06-28/143 «О рекомендациях по организации управления рисками, внутреннего контроля, внутреннего аудита, работы комитета совета директоров (наблюдательного совета) по аудиту в публичных акционерных обществах»;
· Положение о комитете по аудиту Совета Директоров ПАО «Центральный телеграф», утвержденное решением Совета Директоров ПАО «Центральный телеграф», протокол  №  7 от 29.01.2021 г..
IV. УЧАСТНИКИ ПРОЦЕССА УПРАВЛЕНИЯ РИСКАМИ И ИХ ФУНКЦИИ, ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ В РАМКАХ СУР
Участниками процесса управления рисками являются Совет директоров, Руководители, подразделения и сотрудники Общества, ответственность которых распределяется следующими образом:
· Совет директоров отвечает за общий мониторинг эффективности процесса управления рисками.
· Руководство Общества отвечает за управление наиболее значимыми рисками Общества и регулярный мониторинг функционирования системы управления рисками.
· Внутренний аудит проводит оценку и вырабатывает соответствующие рекомендации по результатам оценки эффективности системы управления рисками в части: выявления существующих рисков и возможности возникновения новых видов рисков; корректной оценки рисков; эффективности действий, предпринимаемых для управления рисками; отчетности о статусе основных рисков и действий, предпринимаемых для их контроля.

· Подразделения и сотрудники Общества отвечают за управление рисками в соответствии с закрепленными за ними функциональными областями и обязанностями, постоянное повышение квалификации, уровня знаний в области управления рисками.
· Подразделение по управлению рисками обеспечивает построение, мониторинг функционирования, поддержание в рабочем состоянии и совершенствование процесса управления рисками с учетом изменений внешней и внутренней среды. В Обществе возможно осуществление функций Подразделения по управлению рисками иным юридическим лицом в соответствии с заключаемым с ним договором.
· Подразделение внутреннего контроля обеспечивает координацию деятельности по формированию и поддержанию эффективности системы внутреннего контроля, в основе организации системы внутреннего контроля в Обществе лежит риск-ориентированный подход. 

V. ЗАЯВЛЕНИЕ ОБЩЕСТВА В ОТНОШЕНИИ УПРАВЛЕНИЯ РИСКАМИ
Общество, признавая, что риски являются неотъемлемой частью финансово-хозяйственной деятельности, принимает на себя обязательства по управлению рисками с целью обеспечения разумных гарантий достижения целей, поставленных перед Обществом его акционерами, Советом директоров и Руководством. В Обществе осуществляется построение и совершенствование системы управления рисками, охватывающей все уровни корпоративного управления и все подразделения Общества. 

VI. КОМПОНЕНТЫ СИСТЕМЫ УПРАВЛЕНИЯ РИСКАМИ

Основой организации и функционирования СУР в Обществе являются следующие компоненты:
· Корпоративное управление и культура. Исходным этапом является формирование культуры управления рисками (риск-ориентированной культуры), отражающей основные ценности Общества, желаемое поведение в отношении управления рисками и важность понимания риска. Руководство Общества формирует поведенческую среду, демонстрирует приверженность основным ценностям Общества, подходам к управлению рисками при принятии решений, осуществляет надзорные функции за управлением рисками. 

· Стратегия и постановка целей. При определении стратегии и постановки целей деятельности Общества учитываются внешние и внутренние факторы, которые могут повлечь за собой риски, а риск-аппетит устанавливается во взаимосвязи со стратегией Общества и отдельными направлениями (проектами) Общества. 
· Эффективность деятельности. Управление рисками Общества направлено на обеспечение разумной гарантии достижения стратегических целей Общества, целей операционной деятельности Общества, соблюдения законодательных требований и представления достоверной отчетности, а также обеспечение своевременного информирования Руководства Общества и Совета директоров, выполняющего функцию надзора, о том, насколько успешно Общество продвигается к достижению своих целей. Для этого в Обществе проводится:

· выявление и оценка рисков;

· определение возможных методов реагирования на риски и разработка соответствующих мероприятий по управлению рисками;

· мониторинг реализации мероприятий по управлению рисками.

Методология выявления, оценки и управления рисками определяются внутренними нормативными документами Общества.

· Анализ и пересмотр. Общество проводит анализ практики управления рисками, с тем чтобы оценить, на​сколько она способствует реализации стратегии Общества и достижению поставленных целей, а также для определения направлений совершенствования управления рисками.
· Информация, коммуникация и отчетность. Информация о рисках предоставляется участниками процесса управления рисками Комитету по аудиту, Совету директоров и Генеральному директору Общества в соответствии с существующими требованиями законодательства, внутренними нормативными и распорядительным документами Общества. В Обществе организованно формирование, получение и передача качественной и своевременной информации, основными источниками которой являются ИТ-системы Общества.  По итогам отчетного периода, на основе полученной информации Подразделение по управлению рисками осуществляет подготовку отчета о деятельности в рамках СУР и вынесение ее на рассмотрение Комитету по аудиту и рассмотрение и утверждение Советом директоров, а также доведение ее до всех заинтересованных сторон.
VII. ПРЕДПОЧТИТЕЛЬНЫЙ РИСК (РИСК-АППЕТИТ)
Риск-аппетит Общества определяет допустимый для Общества уровень риска. Величина риск-аппетита утверждается Советом директоров Общества не реже одного раза в год на ежегодной основе. Ответственным за разработку методологии определения риск-аппетита в Обществе является Руководитель Подразделения по управлению рисками.
VIII. ОЦЕНКА ЭФФЕКТИВНОСТИ СУР
Внутренняя независимая оценка эффективности СУР в Обществе осуществляется внутренним аудитом не реже одного раза в год. Результаты оценки эффективности СУР в Обществе утверждаются Советом директоров Общества.
IX.  ОСНОВНЫЕ ОГРАНИЧЕНИЯ СИСТЕМЫ УПРАВЛЕНИЯ РИСКАМИ
Система управления рисками направлена на обеспечение разумной, но не абсолютной гарантии достижения целей Общества. Указанное ограничение связано со следующими факторами:

· Выявление и оценка рисков не могут быть абсолютно точными, поскольку риски относятся к будущему, которое всегда связано с неопределенностью.
· Решения о реагировании на риск принимаются с учетом достаточности и целесообразности расходования ресурсов Общества.
· Некоторые риски находятся за пределами воздействия со стороны Общества. 

X. ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Изменения и дополнения в Политику вносятся по мере необходимости.

Если в результате изменения законодательства Российской Федерации или Устава Общества отдельные статьи настоящей Политики вступают с ними в противоречие, Политика применяется в части, не противоречащей действующему законодательству и Уставу Общества.
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